



NEMZETI INFORMÁCIÓS KÖZPONT

Ikt. szám: 39010-1/939-4/2022.

Hiv. szám: NBB-42/3-6/2023.

Tárgy: Tájékoztatás minősítési
feltülvizsgálati döntésről

2. sz. pld.

Sas Zoltán úr
Országgyűlés
Nemzetbiztonsági Bizottság
Elnök

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

A Nemzeti Információs Központ (NIK) felülvizsgálta a Nemzetbiztonsági Bizottság 2023. január 20-i ülésén bemutatott tájékoztatójának minősítését, amelynek nyilvános változata jelen átirat mellékletét képezi. A dokumentum a magyarországi választások befolyásolására érkezett pénzügyi források felhasználásának áttekintésével egészíti ki a NIK 2022. november 17-én elhangzott, első időszakos tájékoztatóját. Az aktuális prezentáció háttérét képező teljes összefoglaló jelentés minősítés alóli feloldásához nem járulok hozzá, azonban az abban tett alábbi információk nyilvánosságra hozatala nem sért nemzetbiztonsági érdeket.

A NIK 2022. november 17-ét követően folytatta az Országgyűlési választások időszakában Magyarországra érkezett külföldi támogatások feltárására és felhasználására irányuló elemző munkát, amely – a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok által szerzett adatokon túl – kiterjedt a Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda és a Nemzeti Adó és Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) nyomozásai során feltárt adatokra, információkra, valamint az Állami Számvevőszéknél (a továbbiakban: ÁSZ) rendelkezésre álló ismeretekre.

A jelenleg rendelkezésre álló információk alapján megállapítható, hogy az Action for Democracy (AD) által nyújtott pénzügyi támogatás végösszege 3 174 076 395 Ft (mintegy 160 millió Ft-tal több a korábbi tájékoztatásban szereplő összegnél). Az AD ennek 58%-át a Mindenki Magyarországa Mozgalom (a továbbiakban: MMM), illetve kisebb részben egy másik civil szervezet (Edemokrácia Műhely Egyesület) számára, míg a fennmaradó részt öt gazdasági társaságnak utalta el.

Cím: 1117 Budapest, Fehérvári út 70.
Postacím: 1903 Budapest, Pf.: 314.
Telefonszám: 06-1/467-4603 Belső: 03-71/40-005
E-mail cím: nik@nik.gov.hu

Az utalásokkal érintett cégek közül a legtöbbet – a források 34%-át, összesen 1 082 864 792 Ft-ot – az Oraculum 2020 Kft. kapta, amely gazdasági társaság az „Ez a lényeg” néven működő portálok kiadója. A cég egy másik, az AD-vel azonos célokkal működő svájci bejegyzésű alapítványtól további, közel 900 millió Ft-ot kapott. Erre figyelemmel a Magyarországra érkezett külföldi pénzügyi támogatások összege meghaladhatta a 4 milliárd Ft-ot.

Az elemző-értékelő munka igazolta, hogy az AD által folyósított összegek végfelhasználói olyan cégek voltak, amelyek első helyen politikai elemzéssel és/vagy marketingtevékenységgel foglalkoznak. Ilyen a Parlamenti választások időszakában az egységes ellenzék közterületi kampányának helyt adó Hungaroplakát Reklám Kft., a közvélemény-kutatásokkal és elemzésekkel foglalkozó SzondaPhone Kft. és Publicus Kft., az egységes ellenzék számára is közösségi média- és online marketingszolgáltatásokat nyújtó DATADAT Kft., valamint több színpadtechnikával, hangosítással, rendezvényszervezéssel és reklámügynöki, marketingtevékenységgel foglalkozó cég.

A DATADAT cégcsoport és az Oraculum 2020 Kft. a beérkező források végső kedvezményezettje és továbbadója is egyben, például a plakátcég, a rendezvényszervező és a közvéleménykutató cégek, valamint a hangtechnikával foglalkozó gazdasági társaság irányába. A beérkező források és a továbbutalások nagyságrendje alapján az MMM, az Oraculum 2020 Kft. és a DATADAT cégcsoport a külföldről érkező támogatások koordinátorai. A megbízott cégek profilja alapján valószínűsíthető, hogy a külföldről származó forrásokat alapvetően a magyar választók véleményének, illetve a választások eredményének befolyásolására használhatták fel.

Megerősítést nyert, hogy a külföldről érkező pénzügyi forrásokkal kapcsolatba került cégek megbízott félként szerepelnek egyes ellenzéki pártok kampánybeszámolóiban is. Az a hatályos magyar jogszabályok megsértését jelenti, ha ezek a cégek a pártok számára nyújtott szolgáltatásokat a külföldről érkezett forrásokból finanszírozták. A jogszabályok esetleges megsértésének vizsgálata, az utalások mögötti szerződéses kapcsolatok ellenőrzése és értékelése az ÁSZ, illetve a NAV hatáskörébe tartozik, ezért számukra a NIK átadja a rendelkezésre álló pénzforgalmi adatokat.

A NIK ellenőrizte az AD hivatalos bejegyzési dokumentációját, amelyet 2022. március 9-én nyújtott be Korányi Dávid és Christopher Maroshegyi New York állam illetékes hivatalánál. Az AD úgy kezdeményezett többszázmillió forintos utalásokat az érintett magyar szervezetek irányába, hogy – a rendelkezésre álló dokumentáció alapján – még be sem volt jegyezve. Különösen figyelemre méltó ez azért is, mert az alapítók a diaszpórában élő magyarság voksolásának elősegítését jelentették meg fő céljuknak, ami nem felel meg a valóságnak. Ehelyett az összegek jelentős részét a magyar választások közvetlen, magyarországi befolyásolására használhatták fel.

A bejegyzési dokumentáció kitöltése során az alapítók jelezték, hogy nagyoösszegű (25 ezer dollár feletti) támogatások is érkezni fognak az AD számlájára, ami – az időközben ismertté vált, alacsony adományozószám mellett – megkérdőjelezi, hogy az AD alapvetően mikroadományokra építette pénzügyi forrásait. A bejegyzés napjáig az AD már többszázmillió forintot elutalt az említett magyar szervezetek és cégek számára, amihez a realitásokat nélkülöző mikroadomány-gyűjtői tevékenységet kellett volna folytatnia. Ez azt valószínűsíti, hogy az AD-t eleve felépített pénzügyi háttérrel, célhoz kötötten hozták létre.

Az AD külföldi háttere kapcsán – a szövetségi környezetet tiszteletben tartó, titkosszolgálati információk beszerzése és felhasználása nélkül is – megállapítható, hogy a szervezet mögött az amerikai Demokrata Párthoz közvetlenül kapcsolódó személyek állnak; az AD nyilvántartásba vételénél eljáró ügyvédi iroda is deklarálta ezek közé tartozik.

A NIK összefoglaló értékelése szerint a külföldi politikai szervezet által a magyar választások időszakában Magyarországra utalt támogatás a magyar választások befolyásolását szolgálta. Ez egyértelműen Magyarország szuverenitásának megsértését jelenti, egyúttal felveti a vonatkozó magyar jogszabályok megsértésének gyanúját is.

Budapest, 2023. január 24.



Tisztelettel:

Dr. Kovács Zoltán András nb. dandártábornok
főigazgató

Készült: 1 eredeti pld./3 lap/3 oldal + 1 elektronikus pld.

Meilleklet: A NBB 2023. január 20-i ülésén bemutatott, minősítés alól feloldott „A magyarországi választások befolyásolására érkezett pénzügyi források áttekintése (Időszakos tájékoztató II.)” c. anyag /19 lap/19 old.

Kapja: 1. sz. pld.: NIK Irattár
2. sz. pld.: Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottság